Sonderiibung GET-A

Lineare Gleichungssysteme / Matrizenrechnung
<korthals@mail.upb.de>
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e keine Losung!
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Einschub: Matrix & Vektor

T
€2
Spaltenvektor: x=| . x € R"
Ty
Zeilenvektor: y = [yl Yo ... yn] yeR"
XT = [$1 i) I’n]
Regeln/Gesetze: A, B,C
Kommutativgesetz: A-B#B-A
Distributivgesetz: A-B+C)=A-B+A-C
Assoziativgesetz: (A-B)-C=A-(B-C)

Determinanten (Sonderfille)
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Inverse / Einheitsmatrix
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A1 ist die Inverse zu A



g Darstellung in Matrixschreibweise
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e Dimensionen der Matrizen miissen passen!

h Matrixprodukt (Matrix/Vektor)
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i LoOsen eines lin. Gleichungssystem
(Prinzip analog zu a)

e Annahme: A~ existiert
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e Problem: Wie bestimmt man A~1



j Inverse einer 2x2 Matrix (Sonderfall)

Allgemein:
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